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 Ata da 15ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 13 de março de 2013. 

Presidência do Senhor Deputado Álvaro Gomes, ad hoc. À hora regimental, através da 

lista de presença, verificou-se o comparecimento dos seguintes Srs. Deputados: Aderbal Caldas, 

Adolfo Menezes, Adolfo Viana, Alan Sanches, Álvaro Gomes, Ângela Sousa, Ângelo Coronel, Augusto 

Castro, Bira Corôa, Bruno Reis, Cacá Leão, Capitão Tadeu, Carlos Brasileiro, Carlos Geilson, Carlos 

Ubaldino, Coronel Gilberto Santana, Delegado Deraldo, Elmar Nascimento, Euclides Fernandes, 

Fabrício Falcão, Fátima Nunes, Gaban, Graça Pimenta, Herbert Barbosa, Ivana Bastos, J. Carlos, 

João Bonfim, Joseildo Ramos, Jurandy Oliveira, Kelly Magalhães, Leur Lomanto Júnior, Luciano 

Simões, Luiz Augusto, Luiza Maia, Marcelino Galo, Marcelo Nilo, Maria Del Carmen, Maria Luiza, 

Maria Luiza Laudano, Mário Negromonte Júnior, Marquinho Viana, Nelson Leal, Neusa Cadore, 

Pastor Sargento Isidório, Paulo Azi, Paulo Rangel, Pedro Tavares, Reinaldo Braga, Roberto Carlos, 

Rogério Andrade, Ronaldo Carletto, Rosemberg Pinto, Sandro Régis, Sidelvan Nóbrega, Temóteo 

Brito, Tom Araújo, Uziel Bueno, Yulo Oiticica, Zé Neto e Zé Raimundo (60). Havendo quorum 

regimental, o Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. Em seguida, 

comunicou o expediente despachado pela presidência: ofícios dos Deputados Luiza Maia e Carlos 

Brasileiro, justificando as ausências que tiveram em sessões plenárias. PEQUENO EXPEDIENTE – 

O Deputado Carlos Brasileiro festejou os números do Governo do Estado, que apontaram para a 

retirada de milhares de baianos da linha da pobreza, através do trabalho e empenho da Secretaria de 

Desenvolvimento Social e Combate à Pobreza, bem como pelo empenho do Estado em captar 

recursos do Governo Federal para ser aplicado pelos municípios no Programa Bolsa Família. A 

Deputada Luiza Maia ratificou as críticas que fizera à administração do Prefeito ACM Neto, cobrando 

o cumprimento das promessas de campanha e, mais uma vez, disse que a Oposição e o prefeito 

precisam entender que a Prefeitura de Salvador atravessa dificuldade financeira e precisa do apoio 

do Governo do Estado. Em tempo, associou-se à luta pela não cobrança dos estacionamentos dos 

shoppings centers. O Deputado Reinaldo Braga registrou que a Comissão Extraordinária para 

Discussão/Análise da Reforma Política retomou os trabalhos naquele dia, pontuando os principais 

pontos a serem debatidos e o seminário que será realizado no mês de abril. Tratou, também, sobre a 

reunião da Comissão Extraordinária para acompanhar a Privatização dos Cartórios, que discutiu 

sobre a aplicação da lei aprovada nesta Casa. O Deputado Álvaro Gomes teceu considerações sobre 

a reunião da Comissão de Defesa do Consumidor e Relações de Trabalho, que tratou sobre a 

cobrança dos estacionamentos dos shoppings centers, discordando dos argumentos dos empresários 
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dos shoppings, ao afirmarem que a cobrança beneficiará os lojistas e os consumidores, além de 

proporcionar uma redução do número de automóveis. A propósito, apelou aos pares para aprovarem 

o projeto, de autoria dele, que trata do assunto e já foi aprovado nas Comissões de Constituição e 

Justiça e de Defesa do Consumidor. O Deputado Bruno Reis disse que, apesar de fazer política 

discutindo propostas e ideias, não poderia agir dessa forma diante dos posicionamentos de ontem e 

de hoje da Deputada Luiza Maia. Nesse sentido, condenou, de forma contundente, as críticas feitas 

pela parlamentar ao Governo de ACM Neto, ao tempo em que apresentou denúncias à administração 

do Prefeito Caetano e à administração da Deputada Luiza Maia na Câmara de Vereadores de 

Camaçari. O Deputado Uziel Bueno comentou sobre a reunião da Comissão de Defesa do 

Consumidor e Relações de Trabalho, que discutiu sobre a cobrança dos estacionamentos dos 

shoppings centers e, em defesa do consumidor, afirmou que os parlamentares estão contra essa 

cobrança, que só pode acontecer se houver uma contrapartida para o consumidor e para o Município 

de Salvador, haja vista os estacionamentos não serem a atividade fim desses centros comerciais. O 

Deputado Luciano Simões, ao questionar sobre a dívida da Conder, criticou a Secretaria da Fazenda, 

lamentando que o Estado estivesse quebrando as pequenas e médias empresas, bem como criticou 

as propagandas que o Governo do Estado tem feito de obras de iniciativa privada (inauguração da 

pedra fundamental do Vanádio de Maracás e do Parque Eólico de Sento Sé e Caetité) e obras 

exclusivas do Governo Federal (BR-235, em Uauá), esperando que o Ministério Público averigue essa 

“improbidade administrativa”. GRANDE EXPEDIENTE – O Deputado Gaban solidarizou-se com o 

Deputado Uziel Bueno pelos ataques que sofreu do Secretário de Comunicação, Robson Almeida, 

condenando essa postura. Censurou os sindicatos que representam os servidores estaduais por 

estarem silentes diante da falta de proposta de reajuste salarial do Governo do Estado, apesar da 

arrecadação está crescendo. Criticou, também, o Governo do Estado por anunciar o Prêmio 

Desempenho Policial, quando essa premiação já deveria ter sido paga em 2012 se o Governador 

tivesse cumprido a lei, oriunda do Projeto de Lei 12.371/2011 aprovado por esta Casa. Elogiou as 

medidas tomadas pela Presidenta Dilma para baixar a conta de energia e para desonerar e ampliar a 

cesta básica, sugerindo ao governo baiano encaminhar projeto a esta Casa contemplando essas 

medidas. O orador foi aparteado pelos Deputados Uziel Bueno, Luiza Maia e Paulo Azi. Horário do 

PV – O Deputado Delegado Deraldo homenageou o Município de Cachoeira por completar 140 anos 

de emancipação política, destacando a importância da cidade heroica, monumento nacional pelo 

Instituto do Patrimônio Artístico Nacional, que muito lutou pela independência do País. O Deputado 

Aderbal Caldas lembrou o aniversário de nascimento do poeta Castro Alves, no dia imediato; baiano 

que muito orgulha os brasileiros pelo brilhantismo e pela luta em prol da Abolição da Escravatura. 

Horário do PSL/PRB/PP – O Deputado Roberto Carlos, parabenizando a Federação Baiana de 

Futebol, comentou sobre a conclusão da primeira fase do Campeonato Baiano, um campeonato 

especial, que classificou para a segunda fase, quando se integrarão ao Esporte Clube Vitória e ao 
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Esporte Clube Bahia, os seguintes times: Vitória da Conquista, Juazeiro, Bahia de Feira, Botafogo e 

Juazeirense. A Deputada Luiza Maia rebateu, uma a uma, as denúncias feitas pelo Deputado Bruno 

Reis. O Deputado Cacá Leão, pela ordem, anunciou que o mundo já tem Papa, foi eleito o Cardeal 

argentino, Jorge Mario Bergoglio, que adotou o nome de “Francisco”. Horário do PSD – O Deputado 

Alan Sanches falou sobre a reunião da Comissão de Direitos Humanos e Segurança Pública que 

recebeu o Secretário de Segurança Pública para apresentar o relatório das atividades do ano de 2012. 

Registrou que, em audiência com os Secretários Otto Alencar e James Correia, conseguiu amarrar a 

ampliação do Distrito Industrial de Santo Antônio de Jesus, destacando a importância da ampliação 

daquele polo industrial. Assinalou, também, que conseguiu, através do Secretário Otto Alencar, que 

fosse replicado o sinal para celular no Município de Serra Preta. O orador foi aparteado pela Deputada 

Ivana Bastos. Horário do PTN/PSC/PRP – O Deputado Bruno Reis, como presidente da Comissão 

Especial da Copa de 2014, discorreu sobre a agenda de trabalho que foi aprovada na reunião da 

semana passada, mostrando-se preocupado, pois, a seis meses da Copa das Confederações, os 

problemas de mobilidade e infraestrutura continuam sem solução. A propósito, questionou sobre o 

legado que a Copa do Mundo deixará para a Bahia e enalteceu a organização de Recife, que deixará 

um bom legado para os recifenses. Horário do PDT/PCdoB – O Deputado Marcelino Galo rebateu as 

críticas feitas à Petrobras, no dia anterior, por um deputado do PSDB, fazendo uma reflexão sobre os 

dez anos do Governo do PT, “pautado pelo desenvolvimento social e econômico”, durante os quais a 

empresa triplicou o crescimento do valor, da produção e dos empregados. O Deputado Álvaro Gomes 

apelou aos pares, mais uma vez, para a votação do projeto que proíbe a cobrança dos 

estacionamentos dos shoppings centers e estabelecimentos comerciais para que esta Casa possa se 

contrapor a essa iniciativa dos shoppings. Constatada a falta de quorum regimental, através da 

solicitação do Deputado Marcelino Galo, o Sr. Presidente declarou encerrada a Sessão, à qual 

deixaram de comparecer os seguintes Srs. Deputados: José de Arimatéia, Targino Machado e Vando 

(03). 
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